

Будни одного райкома

Труженики сельского хозяйства Михайловского района добились неплохих результатов. В минувшем году надоя молока в среднем от каждой коровы поднялся на 693 килограмма. Район досрочно завершил планы работ по производству сельско-хозяйственной продукции. На колхозных фермах увеличилось поголовье скота.

Отвечая на призыв Коммунистической партии — догнать и перегнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения, колхозники области получили в этом году от каждой коровы по 3.700 килограммов молока, откормили 10 тысяч свиней, вырастили высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. В решении этой насущной задачи большую помощь оказывают культурно-просветительные учреждения. У нас 23 сельские и 2 районные библиотеки, 35 клубов и изд.-читални. Они способствуют между собой.

Прогрессивное передовое дело — одна из первоочередных задач культурной работы. Этот вопрос не раз обсуждал район профсоюз и местные комитеты, общие собрания и производственные совещания. В прошлом году члены профсоюза и прежде всего библиотекари провели 79 читательских конференций, на которых по литературе, освещающей опыт передовиков сельского хозяйства. В колхозе «Ударник», например, состоялась читательская конференция по книге Шригана «Опыт свиноводства Голощапов», в колхозе имени Чапаева обсуждали брошюры «Больше молока Родине» и «Кухарку — во все районы страны». В колхозах «Светлый путь», имени Суворова, «Новая жизнь» и других проводили читательские конференции по брошюре дважды Героя Социалистического Труда допри колхоза «Фрунзенский социализм» Шаховского района П. Н. Ковровой «Мой опыт получения высоких надоев молока».

Еще несколько лет назад слова «конкретная экономика», «затраты труда на единицу продукции», «себестоимость» редко можно было слышать в деревне. Мало кто знал, во что обходится литр молока, десяток яиц, центнер мяса. Культурно-просветительские учреждения, пропагандируя опыт передовиков, стали больше внимания обращать на экономику колхозного производства. Первым об этом повелел работникам Прусской молочно-масляной фермы заведующий библиотекой И. А. Журкин. Он прочитал за год свыше 30 лекций по экономике сельского хозяйства. На партийных и колхозных собраниях, различных семинарах, на фермах и в бригадах можно было встретить этого человека. Его лекция «О снижении затрат на единицу продукции» вызвала у жителей колхоза большой интерес. По их просьбе он сделал библиографический обзор книги Копакова «Источники роста производительности труда в колхозах».

В адрес имени Чапаева библиотекари устроили книги чтения «За успешный центр свиноводства». «Выше привесы — ниже себестоимость». В колхозе «Труд» состоялась конференция на тему «Экономнее вести колхозное хозяйство». Сейчас во многих артелях можно встретить диаграммы, на которых отобраны показатели колхоза села Калитино, а рядом — свои показатели. Люди научились считать затраты труда и средств на единицу продукции, интересуются выходом продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Замечательным пропагандистом передового опыта является и ново-ничковский библиотекарь, который заводит идеи райкома профсоюза тов. Игнатюк. Свыше 700 постоянных читателей насчитывает эта библиотека. В прошлом году она выдала 1.000 книг по сельскому хозяйству. Инициативный библиотекарь Игнатюк награжден почетной грамотой ЦК профсоюза работников культуры и Министрства культуры РСФСР.

Недавно библиотечная редакция районной газеты «Знамя коммунизма» организовала своих читателей заочную экономическую конференцию по сборнику «Новое в организации и оплате труда в колхозах». С этой книгой ознакомились около 450 человек. Председатели колхозов Баулов, Ветичев, зоотехник Самоделкин, заведующий фермой Анфимов и другие поделились через газету своими мыслями об организации и оплате труда.

Всегда и во всех добрых начинаниях профсоюзным активистам культуры большую помощь оказывает Михайловский райком партии. По итогам заочной экономической конференции со статьей в местной газете выступил секретарь райкома КПСС тов. Таликин. В нашем районе впервые вырабатывается сахарная свекла. Райком профсоюза заранее посоветовался с активистами, как лучше популяризировать это новое дело, и они выступили организаторами многих хороших мероприятий.

В З. А. БУРВАН, председателе Михайловского райкома профсоюза работников культуры, З. А. БУРВАН, председателе Михайловского райкома профсоюза работников культуры, З. А. БУРВАН, председателе Михайловского райкома профсоюза работников культуры.

По примеру Николая Мамая

Патриотический почин бригады энгельсской фабрики Красноармейской шпатель № 2 «Северная» Героя Социалистического Труда Николая Мамаева нашедшей жирий отдачи среди советских людей, послужил прекрасным примером для трудящихся многих отраслей промышленности. Много интересуются методом Н. Мамаева и на полиграфических предприятиях Украины.

В конце января на общем профсоюзном собрании Киевской книжно-журнальной фабрики рабочие и служащие избрали бригаду Н. Мамаева и в следующие месяцы. Также стали перепечатывать задания бригады Н. Мамаева. Н. Сафончик, Н. Григорьев, А. Коржик и другие.

Вот что рассказала Миша Ягоша: «Соревновались мы, конечно, и раньше, но о том, чтобы сравняться с бригадой Н. Мамаева, мы как-то забывали. Теперь другое дело. Наши ученики вместе с мамой подводят итоги не только за день, но и за каждую смену. Метод Николая Мамаева помогает четче организовать процесс труда, мы стали настойчиво добиваться от административной аппаратуры заработка не меньше, чем у бригады Н. Мамаева, и стимулом для работников».

В краевой комитете профсоюза стал более чутко, бережно поддерживать инициативу первичных организаций, заботиться о распространении передового опыта. В Комсомольске-на-Амуре работники библиотеки имени Н. Островского выступают в кинотеатрах перед началом сеансов с образовательными лекциями. Многие из них регулярно практикуют городская детская библиотека имени А. Гайдара.

Узнав об этом, те же начали делать библиотекарю Хабаровска и других городов. Так, в кинотеатре «Пионер» обзоры новых книг регулярно практикует городская детская библиотека имени А. Гайдара.

В краевом комитете профсоюза и их активисты оказывают значительную помощь городским и сельским библиотекарям в распространении литературы. Работая под руководством партийных организаций, местные комитеты действуют, целесообразнее решают производственные вопросы. Но вот одну из основных форм привлечения трудящихся к управлению производством мы используем еще недостаточно. Речь идет о производственных совещаниях, которые чаще всего сводятся к отчетам о работе. На них очень редко обсуждаются творческие проблемы.

Надо помнить, что на съезде делегаты расскажут о подготовке и проведении производственных совещаний, а новый ЦК профсоюза выступит пропагандистом опыта.

Н. КОЛОВАНОВА, делегат II съезда профсоюза работников культуры, заведующая отделением переводчиков городской библиотеки имени Н. К. Крупской, ХАБАРОВСК.

Дорогу лучшему опыту

Наш краевой комитет профсоюза стал более чутко, бережно поддерживать инициативу первичных организаций, заботиться о распространении передового опыта. В Комсомольске-на-Амуре работники библиотеки имени Н. Островского выступают в кинотеатрах перед началом сеансов с образовательными лекциями. Многие из них регулярно практикуют городская детская библиотека имени А. Гайдара.

Узнав об этом, те же начали делать библиотекарю Хабаровска и других городов. Так, в кинотеатре «Пионер» обзоры новых книг регулярно практикуют городская детская библиотека имени А. Гайдара.

В краевом комитете профсоюза и их активисты оказывают значительную помощь городским и сельским библиотекарям в распространении литературы.



Хабаровск. Местные художники готовятся к юбилейной выставке, посвященной 100-летию со дня основания города. На переднем плане — картина, изображающая сцену из жизни города. В центре — женщина, держащая ребенка, а вокруг нее — другие люди в традиционной одежде. Фон — панорама города с рекой.

Выставочный павильон в Киве

КИЕВ (Наш корр.). В минувшую субботу в Киев торжественно открылся выставочный павильон. Он сооружен на живописных берегах склонах рядом с Октябрьским дворцом культуры. Павильон имеет шесть больших залов общей площадью около 1.200 квадратных метров, просторные вестибюли и помещения для фондов. Стеклопанельная и искусственное освещение создают исключительно благоприятные условия для осмотра произведений живописи. Специальные установки поддерживают постоянную температуру и влажность воздуха. Все это будет способствовать лучшей сохранности художественных произведений.

Сейчас в павильоне развернута выставка работ советских художников. Представлено 400 произведений живописи, графики и скульптуры, демонстрировавшихся на Всесоюзной юбилейной художественной выставке в Москве.

Вечер дружбы

Freundschaft! Дружба! Под этим девизом в Центральном доме работников искусства прошла встреча артистов Германской Демократической Республики с делегатами культуры столицы. Член правления ЦДРИ заведующий отделом культуры РСФСР Вера Дулова горячо приветствовала друзей из ГДР. Вспоминались затем концерты прикладного искусства и сцены Берлинской государственной оперы, планшеты и композиции лауреата Национальной премии Эбергарда Редлига, артисты театров Эрфурта и Дессау, участники художественной самодельности города Майнингема и другие.

Зрители тепло приняли немецких артистов.

ПОДАРОК ИТАЛЬЯНСКОГО Скрипичного мастера

Итальянский скрипичный мастер из города Пармы Арикаде Оллани в связи с проведением в Москве Международного конкурса пианистов и скрипачей имени П. И. Чайковского прислал в дар лауреату первой премии конкурса скрипача новую скрипку своего изготовления. Министерство культуры СССР вручило скрипку победителю конкурса Валерию Климову.

(ТАСС).

Москва, Советская культура

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Когда у нас будет дом культуры?

В Калининском районе Москвы много крупных промышленных предприятий, находящихся вдали от районного центра. Среди них заводы «Фрезер», «Стальмасс» и «Пластмасс», деревообделочный комбинат, два строительных управления, автомобильная база № 28, базы Мосгорисполкома, мех завода металлоделий и другие. Для рабочих и служащих предприятий сооружены большие благоустроенные жилые кварталы. Но вот что плохо: в этой части района до сих пор нет хорошего, отвечающего современным требованиям очага культуры. Есть тут, правда, два красных уголка со зрительными залами — один из них шестьдесят и другой на двести мест. Но они не удовлетворяют запросов населения. Обдумывая эти красные уголки в зданиях ба-

рачного типа, в них нет помещений, где могли бы заниматься коллективом художественной самодельности. Между тем уже несколько лет ведется разговор о строительстве близ завода «Стальмасс» дома культуры для трудящихся, проживающих на 1-й, 2-й и 3-й Барачаровских улицах, на шоссе Фрезера, на Пресовском шоссе и других калитинцах. Сооружение этого дома предусмотрено планами строительства, об этом наши депутаты не раз напоминали депутатам своего районного Совета, требованию в строительстве дома культуры они неоднократно записывали в пакеты депутатов.

Все это, однако, осталось без последствий; потому явное неадекватно, что наши рабочие и служащие выражают неудовольствие отсутствием в районе дома культуры. Нам почти ежедневно приходится выслушивать их справедливые замечания и угрозы по этому поводу.

Мы же в свою очередь вынуждены через «Советскую культуру» обратиться с вопросом к соответствующим организациям: — Когда у нас будет дом культуры? А. РЫБОЧКИН, председатель ЗАВОДА «Стальмасс», п. ЛУНИН, заведующий красным уголком ЗАВОДА «Стальмасс».

«Сеансы» Роберта и Альберта

Демонстрационный вид мужички произвел шпиготу женщины в балетном платье; другой рукой он держит мешок, из которого вываливаются лилии; в воздухе летают голубы, женщина в ночной сорочке, бочка с хлебом...

Перед нами фишка с пыльным заголовком «Роберт». Зависая на концерте, который так языкозвучно рекламирует «мастер ансамбля» режиссер Р. Худвердов, то есть Роберт и Альберт, то есть Роберт и Альберт, то есть Роберт и Альберт.

Уважаемые товарищи, в сегодняшней моей программе никакого волшебства нет, только техника, ловкость рук, — предупреждает публику Роберт. И вот начинается фокус с китайскими чашами и платана-

прося на сцену двух граждан — продолжает «мастер ансамбля» а потом вот следующие «сеансы», Роберт беседует с вызванными им публикой помощниками о вине, любви, манере одеваться и семейном положении. Подыгрывает ему в эти импровизированные импровизации конфферансье Иван Андреевич «достойный» партнер Роберта.

Как ни старался Роберт и его помощник Иван Андреевич вызвать симпатию зрителей, они не смогли: недомолвки, одиозные парам, группами покидали зал. А бедный голос все продолжал вещать со сцены: — Имеется обыкновенный мяч и имеется фонарь, тоже обыкновенный.

Имеются обыкновенные фишки, которые Роберт и Альберт вынуждены использовать для развлечения зрителей. Это не просто обыкновенные фишки, это фишки, которые Роберт и Альберт вынуждены использовать для развлечения зрителей.

Вот балетист, почти совершенно не владеющий инструментом, но решивший выйти на сцену с сольным номером. Он имел, прямо скажем, бедный вид.

А вот у рампы «солист пения» Альберт Ступалин, как представлял его зрительный конфферансье. И хотя этому «солисту пения» была отведена специальная фишка, он не считал уважением аудитории. Зрители даже и смеяться перестали. Равные, короткие штаны, старая куртка, растрепанный чуб, конвульсивные подергивания, походка паралитика, голос, который... Однако не будем больше говорить о неприятных вещах. Так Альберт Ступалин «интерпретирует» роль бродяги из одноименного индийского кинофильма! Затем «солист пения» в полном согласии с фишкой исполнил грузинские, русские, армянские, азербайджанские, испанские, французские, мексиканские, бразильские, итальянские и венгерские песни на всех перечисленных языках. Не смущался отсутствием голоса и умения петь, новоявленный «политолог» от номера к номеру становился все развязнее; смелый улыбка отражала на него раздражительное гудение зала. Кстати, с этой же улыбкой Альберт Ступалин перед началом концерта контролировала билеты у входа в зал.

Не было ни одной заминки в выступлении Роберта и его коллег, зрители не требовали у музыкантов, чтобы на вопрос: кто послал сюда эту бригаду? Мы ответим на этот вопрос бригады Роберта и Альберта под маркой Адмиралской филармонии, наступают в концертный зал, но Роберт и Альберт никак не хотят отвечать на этот вопрос. Когда же я приехал, мне не оплатили поданные, вакансий в Петропавловске не оказалось, и я был направлен в Пресненский районный дом культуры. Тут должен быть оркестр, но инструментов еще нет, и я сижу пока без дела. А ведь у меня была крепкая мысль серьезно работать и видеть плоды своего труда».

В 1958 году накануне декады таджикской литературы и искусства в Сталинкабинетском театре оперы и балета были приняты 28 молодых музыкантов. По окончании декады директор театра т. Валентин Завде отпустил их, а в конце 1957 года дал новую заявку на оркестрантов.

Пусть подобное случалось не так уж часто, но их не должно быть вовсе. Надо строго вычислять с руководителями учреждений, которые не думают или не желают создавать молодым специалистам нормальных условий для их жизни, труда и творческого роста.

Правильное распределение кадров, воспитание и студентской ответственности перед народом и государством, забота о молодых специалистах на местах — вот что необходимо для дальнейшего и посмертного подвига культуры нашего народа. И. ДОРОФЕВ, А. МЕЛЬКУМОВ, ГАГРА, А. РАКИТИН.

ВЕРНО СЛУЖИТЬ НАРОДУ

Новозибковскую киностудию — режиссером Николай Прусов, оператор И. Рендизенский, в Хабаровскую — оператор Е. Кракин. Еще года не прошло, а все они участвуют в съемках фильмов.

Зачинается учебный год. И уже многие выпускники подают заявления с просьбой послать их на далекие окраины. Дипломники Ленинградского театрального института им. А. Н. Островского В. Попов, Е. Добросердова и А. Ракинов с настоянием просятся в Комсомольск-на-Амуре. Овагивающийся в этом году Московскую консерваторию по классу хорового дирижирования Ю. Бабин решил вместе с матерью отправиться в Петропавловск-Камчатский.

В многоотраслевой газете столичной консерватории «Советский музыкант» совсем недавно была напечатана заметка студента театро-режиссерского факультета С. Кондратьева: «Почему я уезжаю в Каракулы. Она пишет: «Мне предстала возможность поехать в Петропавловск на интересную работу по специальности в качестве заведующего кабинетом звукозаписи Института языка, литературы и истории Карадильского филиала Академии наук СССР. Моя работа будет заключаться в подготовке и печати (совместно с сотрудниками института) сборников карадильских, финских и русских поморских народных песен, в сборе материала для этих изданий, а позднее — посылку их участникам в научных исследованиях института в области истории и культуры народов. Таковы два в двух словах те причины, которыми делал для меня работу на периферии желанной и привлекающей».

Подобные примеры энтузиазма молодых специалистов можно было бы умножить. Но, к сожалению, есть факты и обратного свойства. Некоторые выпускники, получив образование и специальность за счет государства, всячески оттягивают от выезда по назначению. Всеми правдами и неправдами, не брезгая подчас откровенно неблагоприятными способами, пытаются они «цепляться» за любую работу, даже очень далекую от своей специальности, чтобы только остаться в Москве, Ленинграде, Киве и в других крупных городах страны.

В прошлом году В. Арпин, окончив Московскую консерваторию, получил путевку, но не выехал к месту назначения — в Витебское музыкальное училище. Уклонившись от выезда на места С. Паравина, А. Спидан, Д. Юфимы и другие.

приусую любому уголку страны, что всегда можно расширить знания, ведь можно расти и совершенствоваться. Правда, не во всех еще городах есть телевизионные центры и профессиональные театры, не в каждом селе — дома культуры. Но тем скорее они появятся, чем больше направится туда людей высокой культуры, специалистов своего дела, способных обогатить и расширить культурную жизнь далеких окраин.

Воспитательная работа в вузах и техникумах, по-видимому, грешит серьезными недостатками. Иначе, откуда же такие уроки-лекции в Ленинграде и Комсомольске организации должны оказывать свое слово о тех, кто лично интересуется высшим общественным мнением. Огонь критики и всю силу общественного мнения надо направить против тех безобразий и малозначительных ошибок, которые не желают окупить своим трудом государственные затраты на их образование!

Н. С. Хрущев в своем выступлении на приеме в Кремле в честь советской народной интеллигенции сказал: «Надо больше уделить внимания молодежи — ведь она призвана заменить старшее поколение, чтобы достойно вступить в историю Советского Союза». Вспомогательные действия, внедряемые в дело распределения специалистов и причиняющие ущерб государственным интересам.

Вот к чему все это приводит. Из 29.500 специалистов с высшим образованием, работающих в учреждениях культуры Российской Федерации, более 18 тысяч приходится на Москву и Ленинград. В учреждениях культуры Белоруссии — 1.585 специалистов с высшим образованием, из них 885 человек работают в Минске. В Казахской ССР из 1.505 специалистов в Алма-Ате работают 723 человека, а в Акимольской области всего 13 человек, в Северо-Казахстанской — 14, в Гурьевской — 19 человек.

Титулярная консерватория за последние три года выпустила 170 специалистов, в Тюмени же осталось 140 человек. Из 137 воспитанников Академии художеств Грузии только 34 выехали на периферию. Также же положение и с режиссерами. В то же время в республике 622 должности ждут специалистов с высшим и средним образованием.

Доводы молодых людей, не желающих ехать туда, где они нужны, выглядят по меньшей мере нелепыми и свидетельствуют об их оторванности от реальной жизни. Они не видят или не хотят видеть, как изменилось все кругом, что полноправная деятельность

Москва

ПЬЕСА И ЕЕ ОБРАЗНОЕ РЕШЕНИЕ

«Меч и звезды» — так называется спектакль Московского театра имени Маяковского...

Пьеса и ее образное решение. Шлиши они режиссером с различных позиций. Постановщик А. Наль, режиссер Д. Гарфелд, художник М. Витковский...

Закончился первый этап фестивалей советской музыки «Закавказская весна» — показ искусства Азербайджана...

Эпизоды балета. Среди них — хореографический «Негритянский танец», поэтический «Интермеццо»...

Многие делегаты приехали в Алма-Ату на встречу прямо со своего, как говорится, рабочего места...

Недавно в Алма-Ате состоялась творческая конференция киножурналистов Средней Азии и Казахстана...

Вопросы, которые нужно решить. Давно пора ослабить наших хроникеров легкой, портативной съемочной звуковой аппаратурой...

В Кабатченко нашел впечатляющую характеристику, тяжеловесную неуклюжесть, лающую реч и мертвенную неподвижность...

Жалы Театр не довел до конца работу с автором, и потому спектакль «Меч и звезды» удался ему не вполне...

На празднике Театральной весны Московский театр кукол вывел с декоративными спектаклями, различающимися по тем и по жанру...

Закончилась первая Театральная весна на Дальнем Востоке. Тридцать спектаклей показали на этом празднике сценического искусства...

Второе произведение, показанное на Театральной весне, — научно-фантастическая пьеса В. Грохольского и А. Воробьева «Полет нектара»...

Второй коллектив театра имеет свою путь в развитии советского кукольного искусства. Пусть не всегда эти попытки бывают успешными...

В. Деревницкий, корр. «Советской культуры»

В поисках разнообразия. Постановщик и исполнитель приглянувшейся бытовухе пьесы Островского и обаяния ее сатирического зерно...



Сцена из 1-го действия спектакля «Меч и звезды». Фото В. ЛАЗАРЕНА.

Киев Первая украинская. В Киеве с большим успехом проходит третий, заключительный тур первой Украинской театральной весны...

Хабаровск Лучшие спектакли дальневосточных театров. Закончилась первая Театральная весна на Дальнем Востоке...

В. Деревницкий, корр. «Советской культуры»

Выходят на экраны. На общественных просмотрах в Центральном доме журналиста Министерства культуры СССР...

С позиций современности. Искусство больше всего водворилось в современное. И как ни судить для нас познавательное значение классики...

Постановщик и исполнитель приглянувшейся бытовухе пьесы Островского и обаяния ее сатирического зерно...

В. Деревницкий, корр. «Советской культуры»

